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Дослідження проводили мікрометодом у 96-лункових планшетах. До зразків додавали 2 М NaOH 
та інкубували при 55° С 1 год. Гідроліз зупиняли 4,7 М HCl. Після охолодження до кімнатної темпера-
тури додавали фосфатний реагент і витримували 20 хв. За присутності фосфатів відбувалась зміна 
кольору реагента з жовтого на зелений, при цьому інтенсивність забарвлення пропорційна їх кількості. 
Оптичну густину вимірювали на Humareader при 630 нм.  

У результаті проведеної роботи будо побудовано калібрувальну криву із застосовуванням стан-
дартного розчину поліфосфатів з концентрацією 10 мг/мл. Встановлено лінійну залежність концентра-
ції поліфосфатів від оптичної густини до вмісту 125 нг/мл.  
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Актуальність. За даними ВООЗ, захворювання серцево-судинної системи є найбільш пошире-
ними й посідають перше місце у світі, але вплив психологічного стану людини на її діяльність, зокрема 
на системи організму, ще вивчений не досконало. Звичайно, що людина визначає себе у суспільстві 
у тому чи іншому напрямку (тобто інтроверсїі чи екстраверсії). 

Враховуюче зазначене вище, метою дослідження було виявити можливий зв'язок між реактив-
ністю автономної нервової системи та ступеню вираженості інтраверсії та екстраверсії. 

Матеріали та методи дослідження. Обстежено 55 студентів другого курсу ХНМУ віком від 18 
до 22 років. Для визначення рівня екстраверсії чи інтраверсії був використаний особистісний опитува-
льник Айзенка. Для вивчення гемодинамічних показників досліджували частоту сердечних скорочень 
(ЧСС уд/хв), вимірювали систолічний (АТс, мм рт. ст.) та діастолічний артеріальний тиск (АТд, мм рт. ст.) 
за методом М.С. Короткова. Для визначення реактивності автономної нервової системи проводили 
ортостатичну пробу. 

Результати дослідження та їх обговорення. Результати дослідження показали, що 4 студен-
та, які набрали 19 та більше балів за результатами анкетування, слід віднести до «чистих» екстравер-
тів, однак слід зазначити, що жодного з 55 досліджених не можна віднести до «яскравих» інтровертів 
(кількість балів менше 5). Однак інтроверти склали 9% від загальної кількості. Щодо амбівертів, то ан-
кетування дозволило виявили 20 % осіб, які мали результат між 10 та 14 балами, де дане значення 
кількості посідає друге місце після екстравертів. Але наше дослідження показало, що людей, схильних 
до екстраверсіі, майже половина. Виявлено, що досліджувані особи охоплювали майже всі стадії інт-
роверсії та екстраверсії (окрім «чистих» інтровертів). 

Проведений аналіз параметрів систолічного та діастолічного тиску показав, що в осіб, які інтег-
рують себе у суспільстві до інтроверсіі, показники під час проведення дослідження змінювались не-
значною мірою (від 6 до 12 %). Але щодо екстраверсії, ситуація протилежна, при цьому чим більше 
людина орієнтує себе до екстравертів, тим швидше та сильніше змінюються показники ССС, макси-
мальне значення зміни ЧСС досягло 28 %, а тиску 17 %. 

Зазначені вище зміни можуть бути пояснені тим, що процес адаптації організму до будь-яких 
навантажень чи змін зумовлений швидкістю реагування ССС, а це не може обходити функціональний 
стан автономної нервової системи та ССС.  

Висновки. Таким чином, у результаті проведеного дослідження, було встановлено взаємо-
зв’язок між інтро- та екстраверсіі та ступенем вираженості реагування ССС, а саме ми прослідкували 
пряму залежність між екстравертним варіантом типу темпераменту та реактивністю автономної нер-
вової системи.  

 
УДК 612.35+616.36 

 
Жидик М.Р., Завгородній М.О., Цапенко П.К., Лященко Т.П. 

ЕЛЕКТРИЧНА АКТИВНІСТЬ ПЕЧІНКИ ЗА УМОВ ГАНГЛІОБЛОКАДИ 
Кафедра фізіології та анатомії ННЦ «Інститут біології та медицини»  

Київського національного університету ім. Тараса Шевченка 
zhydyk.marta@gmail.com 

 
Електрична активність печінки є результатом змін електричного потенціалу клітин, що входять 

до складу органу, а електричний потенціал у свою чергу є інтегральним показником активності клітин, 
відображаючи їх функціональний стан. Тож актуальність даної роботи полягає у поглибленні розуміння 
регуляторних процесів у печінці. Також результати даної роботи можуть стати підґрунтям для спро-
щення скринінгу дії біологічно активних речовин на печінку, та, крім того, для легшої та простішої діаг-
ностики порушень печінки. 




